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Composition de français du premier trimestre 
Texte : Un veau à six pattes est né en Aveyron au sud-ouest de la France. 

 

 

 

 

 

 

 

Un phénomène rare c'est produit en Aveyron au sud-ouest de la France, un veau est 

venu au monde avec six pattes a été opéré en octobre, l'animal se porte bien. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questions : 
Compréhension de l'écrit : (13pt) 

*Lis l'article attentivement puis réponds aux questions : 

1- Souligne la bonne réponse: (1pt)  

a) ce texte est  :   * un conte                * un fait divers     * une bande dessiné  

b) Cet article relate : a) un accident   b) un méfait   c) un fait insolite. 

2- Ce veau est venu au monde avec :   a) deux pattes   b) six pattes   c)quatre pattes. 

Encadre la bonne réponse) (0.5pt) 

3- Dans quelle partie de son corps se trouvaient les deux pattes supplémentaires ? (0.5) 

................................................................................................................................ 

4- Complète le tableau suivant à partir des informations du texte :(2.5pts) 

Quoi ? Où ? Quand ? Comment ? Conséquence ? 

........................ 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

........................ 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

........................ 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

........................ 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

........................ 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

....................... 

5- Réponds par vrai ou faux : (1.5pt) 

• Ce phénomène est habituel................... 

• Les deux pattes supplémentaires du veau se trouvaient sur son ventre.......... 

• L'animal se porte bien après l'opération..................... 

Dans une exploitation du canton de Saint-Geniez de 

l'Aveyron, un veau est venu au monde en août avec 

six pattes, avec lesquelles il a vécu sans problème. 

Les deux pattes supplémentaires se trouvaient sur 

son dos. Cette malformation, très rare, est le signe 

d'une polymérie. L'événement a été rapporté par la 

clinique vétérinaire du Causse à l'Aveyron la 

semaine dernière. Les pattes en trop ne mettaient 

pas la vie de l'animal en danger, mais l'empêchaient 

de se nourrir correctement, selon l'information 

relayée par les médias. 

Le veau a été opéré au mois d'octobre. L'intervention 

a duré plus de deux heures, sous anesthésie générale. 

L'animal se porte bien. D'après son propriétaire, il 

est en bonne santé. L'évolution de son état est 

néanmoins suivie de près par la clinique. 

LINFO.RE, le 13/11/2022 



 

6- Relève du texte : (2pts) 

Le synonyme du mot : Déformation =.................................. 

 L'antonyme du mot : Habituel ±..... 

Une phrase à la forme passive : 

............................................................................................................................ 

8- Complète le tableau suivant:(1.5pt) 

Verbe Nom d’action 

..................................................... malformation 

Sauver ....................................................... 

........................................................... développement 

09- transforme à la forme passive : (2pt) 

a- La clinique vétérinaire du Causse rapporte l'évènement 

.................................................................................................................................... 

b- Une spécialiste a opéré l'animal la semaine passée. 

.................................................................................................................................... 

10- Transforme à la forme active: (1pt) 

L'état de cet animal est suivi de près. 

................................................................................................................................ 

11) Conjugue les verbes (   ) au passé composé  (1pt) 

-Les deux pattes supplémentaire (se trouver) ................   sur son dos , mais il (vivre) 

..................... sans problème . 

II) Situation d'intégration : (6pts) 

A partir des informations suivantes, rédige une brève. 

N'oublie pas de conjuguer les verbes au passé composé et d'accorder correctement le 

participe passé. 

Quoi ? Quand ? Où ? Comment ? Conséquences 

Un accident de 

la circulation  

Samedi 26 

novembre 

2022  

Sur le 

territoire de la 

commune d’In 

Amguel à 

quelque 35 

Kilomètre au 

Nord de 

Tamanrasset  

Suite au 

dérapage et 

renversement 

d’un véhicule 

4×4 

Deux morts et 

17 blessés  

 

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

............................................................................................................... 

Bonne Chance  


